

СЕГОДНЯ В КЛУБЕ «ЕНИСЕЙ» ПОС. МАЙНА НАЧАЛА СВОЮ РАБОТУ 5-я ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. ОТЧЕТ О РАБОТЕ ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС (ДОКЛАДЧИК ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОПК г. ЧЕРНОВ Е. П.).
2. ОТЧЕТ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ (ДОКЛАДЧИК г. ОГУРЕНЬ И. Т.)
3. ВЫБОРЫ НОВОГО СОСТАВА ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА.
4. ВЫБОРЫ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ.
5. ВЫБОРЫ ДЕЛЕГАТОВ НА КРАЕВУЮ ПРОФСОЮЗНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ.
6. ВЫБОРЫ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВЕЩАНИЯ.

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОНФЕРЕНЦИИ!

Год издания третий.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 75
(234)

Суббота, 2 октября 1971 года

Цена 1 коп.

Достойный делегат

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

У коммуниста Николая Касьяновича Галачева еще в детстве появилась в душе любовь к машинам. Уволившись в запас из армии он стал механизатором.

В 1965 году Николай Касьянович приехал на строительство Саянской ГЭС, поступил работать экскаваторщиком. С нулевого цикла копал котлованы для первых домов в Озаченском микрорайоне. А сколько километров трашей вырыл его экскаватор

для водопровода и канализации! И всегда его работа не знала брака, ею были довольны все начальники участков.

Любил и берег свою машину, мощный экскаватор, Николай Касьянович. Он своевременно ухаживал за ним, и экскаватор безотказно трудился на объектах. В дальнейшем, по просьбе администрации управления механизации, Николай Касьянович перешел работать на подземный кран. Он и здесь работает честно и добросовестно. Коммунисты Озаченско-

го участка механизации избрали Николая Галачева партгрупоргом. Он руководит партийной группой уже второй год. Избратели поселкового Совета выбрали его своим депутатом, членом исполкома. Николай Касьянович является также общественным инспектором по охране труда.

Товарищи по работе выдвинули его делегатом на 5-ю общестроительную профсоюзную конференцию. Сейчас Николай Касьянович успешно соревнуется за достойную встречу Великого Октября.

М. ПИВОВАРОВ,
внешт. корр.

Читатели газеты «Огни Саян» давно знакомы с Афанасием Сергеевичем Бродяловым по его поэзии, в которой он своим, бродяловским, почерком образно раскрывает характеры и судьбы людей нашей великой стройки, трансформирующих энергию мысли и мускулов в энергию электрическую.

Но сегодня речь не о его поэтическом творчестве, в котором он работает во второй смене, а иногда и в третьей. Я хочу в нескольких словах рассказать о первой смене суток, работе изыскателя, кото-

рая тоже далеко не всегда укладывается в восьмичасовую рабочую день.

Афанасий Сергеевич — главный гидролог экспедиции № 7 Ленгидропроекта. Его профессия тот же самый исток, с которого начинается гидростроительство. Измерение расходов воды, промеры глубин, изучение режимов реки и сотни других сопутствующих видов работ, без которых нет гидрологии, нет проектирования и строительства любых гидростанций. И все это на Саянах находится в ведении Афанасия Бродялова. Что говорить,

Доверие товарищей

хлопот много, но ведь без них нет работы. Для него подойдут слова, сказанные одним поэтом: «Жизнь хороша, но если дела много, так значит хороша она вдвойне».

Немало рек изучено Афанасием Сергеевичем. И каждая — это преодоление сотен километров бездорожья, это пороги и перекаты, это постоянное напряжение, которое потом

Объединенный строительный комитет совместно с администрацией Саянской ГЭС за отчетный период с ноября 1969 по октябрь 1971 года провел большую работу по улучшению социалистического соревнования среди подразделений. За два года ежеквартально на заседа-

ниях ОПК подводились итоги, определялись победители.

Первые места среди подразделений строительства в социалистическом соревновании занимали УОС, СМУ-2, СМУ-1, ГАТП-1, ГАТП-2.

Особенно широко было развернуто соревнование

ПРОФСОЮЗНАЯ

ЖИЗНЬ

среди бригад, экипажей, шоферов за право укладки первого кубометра бетона в правобережном котловане и в честь XXIV съезда КПСС.

За два года работы объединенного стройкома в подразделениях строительства 498 рабочим и служащим Саянской ГЭС было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. В настоящее время на строительстве 822 ударника и 701 человек, которые борются за это высокое звание.

8 экипажей управления механизации, две бригады в УОСе и других подразделениях носят звание коллективов ком-

мунистического труда, а борется за это звание 61 бригада, смена, экипаж.

В некоторых профсоюзных организациях не всегда по-деловому подходят к присвоению званий ударников и коллективов коммунистического труда, еще имеются случаи недостаточной гласности и наглядности движения. Не во всех подразделениях оформлены стенды ударников коммунистического труда.

ОПК совместно с администрацией строительства Саянской ГЭС разработал и утвердил УСЛОВИЯ проведения смотров - конкурсов по состоянию охраны труда, техники безопасности и промсанитарии

тационных объектах.

На очередном заседании ОПК 26 августа первая денежная премия за лучшее состояние охраны труда, ТБ и промсанитарии была присуждена коллективу СМУ-1, вторая — ЖКК.

В результате проведения смотров - конкурсов и работы штаба техники безопасности достигнуто снижение случаев производственного травматизма и заболеваемости среди строителей по сравнению с прошлым отчетным периодом 1968-69 гг.

В результате проведения строительства почти ликвидированы случаи грубого нарушения законодательства о труде.

Консультационная группа и профсоюзные комитеты подразделений свою работу продолжают и постоянно борются за полную ликвидацию случаев нарушения Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде.

или иных спорных проблем, насущных производственных вопросов. Не знаю, идет ли такая семейственность на пользу семье, но для производства — безусловно. Всего три-четыре месяца они бьются дома, в Ленинграде. За это время ими готовятся объемистые технические отчеты, в которых они обобщают и систематизируют весь полевой материал.

Но большую часть времени семья Бродяловых — на Енисее. Здесь самая боевая страда — весенний паводок. Тут уж не до праздничных и не до праздни-

ков. Работа поглощает весь рабочий день. Но как бы ни был строгий Енисей, Афанасий Сергеевич организует свою работу так, чтобы в полной мере обеспечить гидрологическими данными проектирование и строительство Саянской ГЭС.

Члены профсоюза экспедиции № 7 единогласно избрали Афанасия Сергеевича Бродялова делегатом на 5-ю общестроительную профсоюзную конференцию. Это — достойный делегат.

Н. ДАНИЛОВ,
внешт. корр.

По труду и честь!

В нашей профсоюзной организации 94 человека. Эти люди трудятся на многих объектах Саянской ГЭС, на промышленных объектах Абакана, Шушенского, в совхозах области. Среди электромонтажников, линейщиков, электромонтеров немало таких, которые успешно выполняют личные социалистические обязательства, взятые на первый год 9-й пятилетки. Это люди из бригады В. Печенина, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, комсомольско-молодежной бригады В. Астафурова, бригады линейщиков А. Маркова.

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ

Из успехов отдельных рабочих, бригад складывается успех и всего коллектива «Гидроэлектромонтажа». Вот данные работы нашей организации за 9 месяцев.

Выполнение строительно-монтажных работ составило 102,5 процента. По плану мы должны были освоить 638 тысяч рублей. Выполнено на 654. Выбачка на одного рабочего составила 101,6 процента. В денежном выражении 8381 рубль при плане 8250.

Итоги работы каждого месяца обсуждаются на заседаниях местного комитета, где обычно распределяются

места победителям в соцсоревновании. Все эти данные говорят о том, что профсоюзный комитет ГЭМ принимает активное участие в решении производственных вопросов.

Члены стройкома ГЭМ вынают не только в производственные вопросы. Много труда и энергии они отдают решениям бытовых проблем. На своих заседаниях занимаются распределением квартир, разбором заявлений трудящихся и администрации. Без ведома членов стройкома администрация не может уволить рабочего и нам приходится детально разбирать все трудовые и бытовые конфликты.

Отлично справляются со своими обязанностями такие члены стройкома как Евгений Иванович Ржевский, Ана-

толий Степанович Марков. Доверие товарищей по работе они оправдали на протяжении прошлого отчетного периода. И снова решением общего профсоюзного собрания эти товарищи стали членами стройкома. По труду и честь!

К пятой общестроительной профсоюзной конференции строительства Саянской ГЭС наш коллектив подошел с успехами в труде. Взятые социалистические обязательства в честь Великого Октября и первого года 9-й пятилетки выполняются.

П. САВИНОВ,
председатель стройкома ГЭМ.

РАСПРОСТРАНИТЕЛЬ ПЕЧАТИ

Таня Степановна Барышенко несколько лет работала шофером, всегда исправно выполняла свои шоферские обязанности. Это она со своим мужем Анатолием брала обязательство выполнять норму за

погибшего комсомольца Владимира Рабочина, отдавшего свою жизнь на острове Дамаском. С этим обязательством они справились успешно. Сейчас Барышенко выдвинута на работу контро-

лером по автотранспорту. Она член КПСС, член местного комитета профсоюза.

В период подписки на газеты и журналы местком поручил ей распространение печати. И вот резуль-

тат. Она охватила 130 человек подпиской на разные газеты и журналы. Всего рабочие и служащие Майского АТП подписались у нее на 503 экземпляра.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



В коллективе педагогов Майской средней школы более 70 человек. Это почти 2,7 тысячи человек. Директор школы Сергей Васильевич Ульянов возглавляет этот коллектив уже пять лет. Им проведена большая организационная работа среди педагогов.

В Майе одна из крупных школ района, области. Здесь более 1198 учеников, 37 классов, 8 групп продленного дня. Один из главных показателей работы педагогов школы —

СЕЮЩИЕ ДОБРОЕ ВЕЧНОЕ

это успеваемость среди учащихся, а она составляет 95 процентов. За этой цифрой скрывается огромный труд учителей, их высокая гражданственность, сознание высокой ответственности перед Родиной и ее будущим.

В День учителя коллектив педагогов школы будет чествовать своих коллег-юбиларов, отдавших народному образованию четверть века. В этот день

примут самые горячие поздравления и пожелания преподаватели русского языка и литературы Валентина Михайловна Сорокина и Клавдия Михайловна Дементьева, преподаватель по труду Александр Михайлович Финин. Более 10 лет они в педагогическом коллективе школы, сотни учеников получили путевки в жизнь при их доброжелательном, настойчивом же-

лании дать своим питомцам знания. Последние годы требования к качеству преподавания в школе заметно возросли. Появились новые программы и методы обучения, их стали строить с учетом развития перспектив науки и техники. Со всеми сложными задачами народного образования педагогический коллектив Майской средней школы успешно справляется.

А. РУДНИЦКИЙ,
наш корр.

Скромная, знающая, деловая...

В редакцию газеты пришло письмо. Родители учащихся Черемухинской школы пишут в нем об учителе Наталье Федотовне Миршиниковой: это замечательный педагог, любящий детей, хорошо знающий свое дело, добрый и отзывчивый.

В День учителя очень многие просят поздравить Наталью Федотовну с праздником советских воспитателей юного поколения. И редакция полностью присоединяется к сердечным, теплым словам, которые заслужила Наталья Федотовна своей многолетней педагогической дея-

тельностью. Наталья Федотовна Миршикова уже 30 лет преподает в младших классах начальной школы. На нашу стройку она приехала в 1968 году из Тувинской АССР. Ее большой опыт работы с детьми очень пригодился в школе поселка Черемухи в первые годы организации слаженного учительского коллектива. Наталья Федотовна всегда охотно делалась с молодыми педагогами своими знаниями, богатой практикой начального курса обучения детей. Ведь это начало — от «Букваря» — имеет первостепенное значе-

ние, сказывается в дальнейшем на успешной учебе каждого ребенка в старших классах. Энтузиаст своего дела, заботливый и внимательный педагог, Наталья Федотовна пользуется уважением и любовью не только у своих учеников, но и всего коллектива учителей. Главное, что она старается привить своим учащимся, это трудолюбие, настойчивость и упорство в учебе.

У Натальи Федотовны трое детей. Старшая, Галина, получила высшее медицинское образование, средний сын Валерий слу-

жит в Советской Армии, младший Владимир учится в девятом классе. Хороши и воспитанные дети выросли в своей семье Наталья Федотовна. Но она никогда не делает различия между своей личной семьей и большой семьей школьной. Она также внимательно, по-матерински добра и сердечна к своим ученикам, как и к своим детям...

От души поздравляем Вас, уважаемая Наталья Федотовна с Днем учителя! Желаем Вам бодрости, здоровья и еще многих лет плодотворной работы в нашем народном просвещении.

В. СЮЗЕВ

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Любимые вами ученики

Дорогая редакция! Мы, ученики 9 «Б» класса Майской средней школы от всей души поздравляем преподавателя русского языка и литературы Клавдию Михайловну Дементьеву, директора и учителя истории Сергея Васильевича Ульянова и нашего классного руко-

дителя Рансу Семеновну Вьюкову с праздником. Дорогие наши воспитатели! Желаем Вам хорошего здоровья, успехов в благородном труде и огромного счастья.

Любимые вами ученики,

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ. ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПОДРАЗДЕЛ СТРОИТЕЛЯ ВА СЯНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЗДРАВЛЯЮТ ДНЕМ УЧИТЕЛЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ ВСЕХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ НАШЕЙ ОБЛАСТИ ОЗНАЧЕННОГО.

ДОРОГИЕ МОИ ДЕТИ! ОТ СЕбя ЛИЧНО ОТ ИМЕНИ РОДИТЕЛЕЙ ЗДРАВЛЯЮ С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ И ЖЕЛАЮ БОЛЬШИХ ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ, СЧАСТЬЯ И ЗДОРОВЬЯ!

А. МАРГАРИЯ,
директор музыкальной школы

Среди первых декретов Советской власти, подписанных В. И. Лениным, одним из декретов о культуре, о национализации заводов и банков были декреты о народном просвещении, о ликвидации неграмотности и всеобщем образовании.

За годы прошедшей революции 22 миллиона образованных, 13 миллионов окончивших и девушек — среднее, к которому следует прибавить молодежь, окончившую техникумы и профтехучилища, средним образованием.

С особым чувством отмечают советские люди праздник школьных учителей. Ведь это одна из самых почетных, ответственных и уважаемых народом профессий. Народ доверил педагогу воспитание и обучение подрастающего поколения. В СССР — более 200 тысяч школ, в которых работает свыше 2700 тысяч учителей. Среди них немало таких, которые отдали многие годы народному просвещению.

Около тридцати лет педагогического стажа у Марины Ивановны Слеповой (на снимке) — преподавателя русского языка и литературы, директора Тростянецкой средней школы № 2 Сумской области. Она отличник народного образования, активный лектор общества «Знание», депутат городского Совета депутатов трудящихся, член райкома КП Украины.

Недавно коллеги по работе и ученики поздравили Марию Ивановну с присвоением ей почетного звания заслуженного учителя УССР. Фото В. Дьяченко. (Фотохроника ТАСС)

Год в котловане

29 сентября прошлого года было безоблачным. Приветливо голубело небо. Радовало осеннее солнце. В этот день бригада Андрея Евсева с лопатами и ломиками направилась в котлован. Проходила мимо нас, строящих бетонный завод, задиристо бросили: —Стройте быстрее, а то нам много бетона понадобится.

На другой день в котлован пришла бригада Ростислава Цыкало, после наше звено — часть бригады Виктора Пабста.

Бригады стали звеньями,

Не прошло и месяца, как 17 октября был подготовлен первый блок на пятой секции водораздельной стенки и был уложен первый бетон.

Сейчас уже уложено 27 тысяч кубометров. Вдоль продольной перемычки изогнулась 144-метровая бетонная стенка и поднялась местами до уровня верха рва, поднимается опалубочная вышка. Приняли бы больше бетона, сдержали бы свое слово, т. е. к первому сентября завершить работу на стенке, но к сожалению, це-

лое лето было туго с бетоном. Да и сейчас не видим его.

Вместе с ростом стенки креп коллектив участка сплывался. Впереди всегосомольцы — Р. Цыкало, В. Евстафьев, В. Полявшуков, В. Белослудцев, П. Прошкин, Е. Шахт, А. Соколов. В стужу работали в воде, руками выбирали из ступенной воды песок, грязь. Верили заклятые, ставили секты, обмывали изоляцией стенку.

Во многом сплотится кол-

лективу помог коэффициент участия, принятый бригадой М. Полторана, а затем и В. Полявшукова. Были споры, стычки, но всегда даже выносились на страницы нашей многотиражки. Главный итог — коллектив участка собран и сплочен, способен решать сложные задачи. Поглядывая как работают Сергей Дорж, Урал Рузыкулов, Александр Петров и многие другие, уверишься, что любая работа будет сделана. Недаром же, когда понадобится отправить людей в Аскиз, ту-

да послали вместе с группой Алексеем Гремком и Андреем Евсеева.

Сейчас пятый участок идет работы по подготовке котлована к зиме. Бетонуются фундаменты котлованов, готовятся фундаменты здания УОС, идут на участке лотки под воздуховоды паропроводов, укладываются бытовки.

Первый участок УОС вступает в свой второй этап строительства лотков и обустройства зазора.

В. КОВЕЛЬКО,
наш внеш. корр.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

К нам в редакцию обратилась большая группа строителей Саянской ГЭС за разъяснением Положения о выплатах компенсации за передвижной характер работ в передвижных механизированных колоннах и о сохранении жилой площади за работником в случае его увольнения из подразделения Саянстроя.

Мы попросили ответить на эти вопросы юриконсультанта Т. А. Налкимову.

Постановлением Госкомитета по труду и Секретариата ВЦСПС от 18 февраля 1960 года за №231.6 утверждено «Положение о возмещении расходов, связанных с передвижным характером работ на строительстве».

Положением установлено выплата надбавок в целях компенсации работникам

повышенных расходов, связанных с частым перемещением, с большой протяженностью фронта работ и оторванностью от постоянного места жительства.

Надбавка за подвижной характер работ исчисляется в процентах к должностному окладу или тарифной ставке присвоенного работнику разряда (без учета районного коэффициента).

Размер надбавки: а) в районах Крайнего Севера и приравненных к нему местностях — 40 процентов; б) в остальных местах — 30 процентов.

Надбавка за подвижной характер работ на строительстве не выплачивается работникам, проживающим более пяти лет в одном месте, на предоставленной им жилой площади постоянно-

янного типа, а также работникам, принятым в то или иное предприятие из числа местных жителей, в случаях, если они имеют возможность ежедневно возвращаться с работы к месту постоянного жительства.

При этом следует иметь в виду, что к местным жителям относятся также те работники, которые хотя и прибыли в район строительных работ из других местностей, но получили постоянное пособие в соответствии с Постановлением ЦКК и СНК СССР от 23 ноября 1931 года.

ОСОБЫЕ СЛУЧАИ
ВЫСЕЛЕНИЯ ИЗ ДОМОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ
Закон (статья 62 Основ, 334 ГК) предоставляет Советам Министров СССР и

союзных республик право устанавливать списки предприятий и учреждений важнейших отраслей народного хозяйства и отдельных предприятий и учреждений, в которых допускается выселение в судебном порядке без предоставления жилой площади работникам и служащим, прекратившим трудовые отношения с предприятием. Это может произойти в связи с увольнением по собственному желанию или за нарушение трудовой дисциплины, или за совершение преступления.

В 1962 году Советами Министров союзных республик были утверждены указанные списки. Предприятие (учреждение) вправе требовать выселения без предоставления жилой площади только тех лиц, которым жилье было предо-

ставлено именно в связи с трудовыми отношениями.

Лица, прекратившие после 1 января 1962 года трудовые отношения в связи с увольнением по собственному желанию, могут быть выселены из жилых помещений ведомственных домов лишь в том случае, если они откажутся возвратиться на место прежней работы.

Если работник, которому в связи с трудовым отношением предоставлена квартира, уволен, но на том же предприятии работает кто-нибудь из проживающих с ним членов семьи, выселение этой семьи без предоставления другой жилой площади не допускается.

В законе содержится исчерпывающий перечень оснований прекращения

трудовых отношений, которые влекут судебное выселение работника без предоставления ему жилой площади (увольнение по собственному желанию, нарушение трудовой дисциплины, за совершение преступления).

Однако, не могут быть выселены и в этих случаях без предоставления жилой площади инвалиды труда войны, инвалиды труда, пенсионеры, пенсионеры персональные, находящиеся в семье лиц, работающих на службе в рядах Советской Армии, а также военнослужащих и работающих без вступления в СССР или при прекращении их военной службы (ст. 334 ГК).